

«Чтобы распространить во всю стахановское движение по всему лицу нашей страны, для этого одних лишь стахановцев, конечно, недостаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца».

(СТАЛИН)

РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

1. ЗНАЧЕНИЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Товарищи! О стахановцах здесь, на этом совещании, так много и так хорошо говорили, что мне, собственно, мало что остается сказать. Все же, раз меня вызвали на трибуну, придется сказать несколько слов.

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

В чем состоит значение стахановского движения?

Прежде всего в том, что оно выражает новый подъем социалистического соревнования. Почему новый, почему высший? Потому, что оно, стахановское движение, выгодно отличается, как выражение социалистического соревнования, от старого этапа социалистического соревнования. В прошлом, года три тому назад, в период первого этапа социалистического соревнования, социалистическое соревнование не обязательно было связано с новой техникой. Да тогда у нас, собственно, и не было почти новой техники. Нынешний же этап социалистического соревнования — стахановское движение, наоборот, — обязательно связан с новой техникой. Стахановское движение было бы немыслимо без новой, высшей техники.

Перед вами люди, бродят т.т. Стаханова, Бусыгина, Сметанина, Кривоносова, Пронина, Виноградовых и многих других, люди новые, рабочие и работницы, которые полностью овладели техникой своего дела, оседлали ее и погнали вперед. Таких людей у нас не было или почти не было года три тому назад. Это — люди новые, особенные.

Далее. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое ставит своей целью преодоление нынешних технических норм, преодоление существующих проектных мощностей, преодоление существующих производственных планов и балансов. Преодоление — потому что они, эти самые нормы, стали уже старыми для наших дней, для наших новых людей. Это движение ломает старые взгляды на технику, ломает старые технические нормы, старые проектные мощности, старые производственные планы и требует создания новых, более высоких технических норм,

проектных мощностей, производственных планов.

Оно призвано произвести в нашей промышленности революцию. Именно поэтому оно, стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным.

Здесь говорили уже, что стахановское движение, как выражение новых, более высоких технических норм, представляет собой образец той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. Это совершенно правильно.

Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победить социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства.

Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это неверно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества. Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, — необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран. Без этого нечего и думать об изобилии продуктов и всякого рода предметов потребления.

Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые техни-



стям и получает предметы потребления не по той работе, которую он произвел, а по тем потребностям культурно-развитого человека, которые у него имеются. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса стал достаточно высок для того, чтобы подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, противоположность между трудом умственным и трудом физическим уже исчезла, а производительность труда поднялась на такую высокую ступень, что может обеспечить полное изобилие предметов потребления, ввиду чего общество имеет возможность распределять эти предметы соответственно потребностям его членов.

Некоторые думают, что уничтожение противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться путем некоторого культурно-технического поравнения работников умственного и физического труда на базе снижения культурно-технического уровня инженеров и техников, работников умственного труда, до уровня среднеквалифицированных рабочих. Это совершенно неверно. Так могут думать о коммунизме только мелкобуржуазные болтуны. На самом деле уничтожение противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой подъем неосуществим.

Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование. Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический подъем рабочего класса может подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

Таково, товарищи, значение стахановского движения в деле нашего социалистического строительства.

Думали ли об этом великом значении стахановского движения Стаханов и Бусыгин,

социализма к коммунизму. Стахановское движение знаменательно в этой связи в том отношении, что оно содержит в себе первые начатки, правда, еще слабые, но все же начатки такого именно культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

В самом деле, присмотриесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застарелости некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут с места вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые более высокие, они вносят правки в проектные мощности и хозяйственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело дополняют и поправляют инженеров и техников, они нередко учат и толкают их вперед, ибо эти люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Сегодня стахановцы еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?

(Прод. см. на 2-й стр.)

РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ (продолжение)

когда они приступали к ломке старых технических норм? Конечно, нет. У них были свои заботы,— они стремились к тому, чтобы вывести пред приятие из прорыва и переволнить хозяйственный план. Но добиваясь этой цели, им пришлось разбить старые технические нормы и раз вить высокую производительность труда, перекрывшую передовые капиталистические страны. Было бы однако смешно думать, что это обстоятельство может хоть сколько нибудь умалить великое историческое значение движения стахановцев.

То же самое можно сказать о тех рабочих, которые впер

ые организовали в нашей стране Советы Рабочих Депутатов в 1905 году. Они, конечно, не думали, что Советы Рабочих Депутатов послужат основой социалистического строя. Они только оборонылись от царизма, от буржуазии, создавая Советы Рабочих Депутатов. Но это обстоятельство нисколько не противоречит тому несомненному факту, что движение за Советы Рабочих Депутатов, начатое в 1905 году ленинградскими и московскими рабочими, привело в конечном счете к разгрому капитализма и победе социализма в одной шестой части мира.

2. КОРНИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Мы присутствуем сейчас у колыбели стахановского движения, у его истоков.

Следовало бы отметить некоторые характерные черты стахановского движения.

Бросается в глаза прежде всего тот факт, что оно, это движение, началось как то самопроизвольно почти стихийно, снизу, без какого бы то ни было давления со стороны администрации наших предприятий. Более того. Это движение зародилось и стало развертываться в известной мере вопреки воле администрации наших предприятий, даже в борьбе с ней. Товарищ Молотов уже рассказывал вам о том, какие муки пришлось пережить тов. Мусинскому, лесопильщику в Архангельске, когда он тайком от хозяйственной организации, тайком от контролеров вырабатывал новые, более высокие технические нормы. Судьба самого Стаканова была не лучшей, ибо ему приходилось обороныться при своем движении вперед не только от некоторых чинов администрации, но и от некоторых рабочих, высмеявших и травивших его за "новшества". Что касается Бусыгина, то известно, что он за свои "новшества" чуть было не поплатился потерей работы на заводе, и лишь вмешательство начальника цеха т. Соколинского помогло ему остаться на заводе.

Как видите, если и имело место какое-либо воздействие со стороны администрации наших предприятий, то оношло не навстречу стахановскому движению, а наперекор ему. Стало быть, стахановское движение зародилось и развернулось как движение, идущее снизу. И именно потому, что оно зародилось самопроизвольно, именно потому, что оно идет снизу, оно является наиболее жизненным и непреодолимым движением современности.

Следует, далее, остановиться еще на одной характерной черте стахановского движения. Состоит она, эта характеристика черта, в том, что стахановское движение разнеслось по всему

1) Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герой и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения. Если бы у нас был кризис, если бы у нас была безработица — бич рабочего класса, если бы у нас жилось плохо, неприятно, не весело, то никакого стахановского движения не было бы у нас (АПЛОДИСМЕНТЫ). Наша пролетарская революция является единственной в мире революцией, которой довелось показать народу не только свои политические результаты, но и результаты материальные. Из всех рабочих революций мы знаем только одну, которая кое как добилась власти. Это — Парижская Коммуна. Но она существовала не долго. Она, правда, попытавшись разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции. Наша революция является единственною, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции. Конечно, хорошо прогнать капиталистов, прогнать помещиков, прогнать царских опричников, взять власть и получить свободу. Это очень хорошо. Но, к сожалению, одной лишь свободы далеко еще недостаточно. Если нехватает хлеба, нехватает масла и жиров, нехватает мануфактур, жилища плохие, то на одной лишь свободе далеко не уедешь. Очень трудно, товарищи, жить одной лишь свободой (одобрительные взоры, аплодисменты). Чтобы можно было жить хорошо и весело необходимо чтобы блага политической свободы дополнялись благами материальными. Характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни. Вот почему жить стало у нас весело и вот на какой почве выросло стахановское движение.

2) Вторым источником стахановского движения у нас является отсутствие эксплуатации. Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения тунеядцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому-то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы. При капитализме труд имеет частный, личный харак-

тер. Выработал больше, получил больше и живи себе, как знаешь. Никто тебя не знает и знать не хочет. Ты работаешь на капиталистов, ты их обогащаешь? А как же иначе? Для того тебя и наняли, чтобы ты обогащал эксплуататоров. Ты не согласен с этим, — ступай в ряды без работных и прозябай как знаешь, — найдем других, более говорчих. Поэтому-то труд людей не высоко ценится при капитализме. Понятно, что в таких условиях стахановскому движению не может быть места. Другое дело — в условиях советского строя. Здесь трудовой человек в почете. Здесь он работает не на эксплуататоров, а на себя, на свой класс, на общество. Здесь трудовой человек не может чувствовать себя заброшенным и одиноким. Напротив, трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой. Понятно, что только в таких условиях могло зародиться стахановское движение.

3) Третьим источником стахановского движения следует считать наличие у нас новой техники. Стахановское движение органически связано с новой техникой. Без новой техники, без новых заводов и фабрик, без нового оборудования стахановское движение не могло бы у нас зародиться. Без новой техники можно поднять технические нормы один—два раза—шесть. Если стахановцы подняли технические нормы в пять и в шесть раз, то это значит, что они опираются целиком и полностью на новую технику. Таким образом, новые люди из рабочих и работниц, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение.

Таковы условия, породившие и двинувшие вперед стахановское движение.

лизация нашей страны, реконструкция наших заводов и фабрик, наличие новой техники и нового оборудования послужили одной из причин, породивших стахановское движение.

4) Но на одной лишь новой технике далеко не уедешь. Можно иметь первоклассную технику, первоклассные заводы и фабрики, но если нет людей, способных оседлать эту технику, техника так и останется у вас голой техникой. Чтобы новая техника могла дать свои результаты, надо иметь еще людей, кадры рабочих и работниц, способные стать во главе техники и двинуть ее вперед. Зарождение и рост стахановского движения означают, что у нас уже народились такие кадры среди рабочих и работниц.

Года два тому назад партия сказала, что, построив новые заводы и фабрики и дав нашим предприятиям новое оборудование, мы сделали лишь половину дела. Партия сказала тогда, что энтузиазм строительства новых заводов надо дополнить энтузиазмом их освоения, что только таким путем можно довести дело до конца. Очевидно, что за эти два года шло освоение этой новой техники и появление новых кадров. Теперь ясно, что такие кадры уже имеются у нас. Понятно, что без таких кадров, без этих новых людей у нас не было бы никакого стахановского движения. Таким образом, новые люди из рабочих и работниц, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение.

3. НОВЫЕ ЛЮДИ — НОВЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОРМЫ

Я говорил, что стахановское движение разразилось не в порядке постепенности, а в порядке взрыва, прорвавшего какую-то плотину. Очевидно, что ему пришлось преодолеть какое-то препятствие. Кто-то ему мешал, кто-то его зажимал, и вот, накопив силы, стахановское движение прорвало эти препятствия и залило страну.

В чем тут дело, кто же, собственно, мешал?

Мешали старые технические нормы и люди, стоявшие за спиной этих норм. Несколько лет тому назад наши инженерно-технические и хозяйствственные работники составили известные технические нормы, применительно к технической отсталости наших рабочих и работниц. С тех пор прошло несколько лет. Люди за это время выросли и подковались технически. А технические нормы остались неизменными. Понятно, что эти нормы оказались теперь для наших новых людей

устаревшими. Теперь все руководят действующие технические нормы. Но они ведь не с неба упали. И дело тут во всем не в том, что эти технические нормы были составлены в свое время, как нормы зажименные. Дело прежде всего в том, что теперь, когда эти нормы стали уже устаревшими, пытаются отставать от них, как нормы современные. Цепляются за техническую отсталость наших рабочих и работниц, ориентируются на эту отсталость, исходят из отсталости, и дело доходит, наконец до того, что начинают играть в отсталость. Ну, а как быть, если эта отсталость отходит в область прошлого? Неужели мы будем преклоняться перед нашею отсталостью и делать из нее пиону, фетиш? Как быть, если рабочие и работницы успели уже вырасти и подковаться технически? Как быть, если старые технические

(Окон. см. на 3-й стр.)

РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ (окончание)

ские нормы перестали соотвествовать действительности, а наши рабочие и работники успели уже на деле пе рекрыть их впятеро, вдесяте ро? Разве мы когда либо при сягали на верность нашей отсталости? Кажется, не было этого у нас, товарищи? [Общий смех]. Разве мы исходили из того, что наши рабочие и работники так и останутся на веки отсталыми? Как будто бы мы не исходили из этого? [Общий смех]. В чем же тогда дело? Неужели у нас не хватит смелости сломить консерватизм некоторых наших инженеров и техников, сломить старые традиции и нормы и дать простор новым силам рабочего класса?

Толкуют о науке. Говорят, что данные науки, данные технических справочников и инструкций противоречат требованиям стахановцев о новых, более высоких, технических нормах. Но о какой науке идет здесь речь? Данные науки всегда проверялись практикой, опытом. Наука, порвавшая связи с практикой, с опытом,— какая же это наука? Если бы наука была такой, какой ее изображают некоторые наши консервативные товарищи, то она давно погибла бы для человечества. Наука потому и называется наукой, это она не признает фетишей, не боится поднять руку на отжившее, старое и чутко прислушивающееся к голосу опыта, практики. Если бы дело обстояло иначе, у нас не было бы вообще науки, не было бы, скажем, астрономии, и мы все еще проводились бы обветшалой системой Птоломея, у нас не было бы биологии, и мы все еще утешались бы легендой о сотворении человека, у нас не было бы химии, и мы все еще проводились бы прорицаниями алхимиков.

4. БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

В чем состоят наши ближайшие задачи с точки зрения интересов стахановского движения?

Чтобы не разбрасываться, давайте сведем это дело к двум ближайшим задачам.

Во-первых. Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его в ширь и вглубь на все области и районы СССР. Это с одной стороны. И с другой стороны — обуздовать все те элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения. Чтобы распространить во всю стахановское движение по всему лицу нашей страны, для этого одних лишь стахановцев, конечно, не достаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в

Вот почему я думаю, что наши инженерно-технические и хозяйственные работники, успевшие уже порядочно постать от стахановского движения, сделали бы хорошо, если бы они перестали цепляться за старые технические нормы и перестроились по-настоящему, по научному, на новый, стахановский лад.

Хорошо, скажут нам. Но как быть с техническими нормами в общем? Нужны ли они для промышленности, или можно обойтись вовсе без всяких норм?

Одни говорят, что нам не нужно больше никаких технических норм. Это неверно, товарищи. Более того, это глупо. Без технических норм не возможно плановое хозяйство. Технические нормы нужны, кроме того, для того, чтобы отстающие массы подтягивались к передовым. Технические нормы — это большая и регулирующая сила, организующая производство широкие массы рабочих вокруг передовых элементов, рабочего класса. Следовательно, нам нужны технические нормы, но не те, какие существуют теперь, а более высокие.

Другие говорят, что технические нормы нужны, но их надо довести теперь же до тех достижений, которых добились Стахановы, Бусыгини, Виноградовы и другие. Это тоже неверно. Такие нормы были бы нереальны для настоящего времени, ибо рабочие и работники, менее подкованные технически, чем Стахановы и Бусыгини, не смогли бы выполнить таких норм. Нам нужны такие технические нормы, которые проходили бы где-нибудь посередине между существующей технической нормой и нормой осуществленной Стахановым.

Одно во всяком случае ясно: нынешние технические нормы уже не соответствуют действительности, они отстают и превратились в тормоз для нашей промышленности, а для того, чтобы не тормозить нашу промышленность необходимо их заменить новыми, более высокими техническими нормами. Новые люди, новые времена, — новые технические нормы.

всем известную пятисотницу по свекле. Она добилась урожая свеклы на гектар в 500 и больше центнеров. Можно ли это достижение сделать нормой урожайности для всего свекловичного хозяйства, скажем, на Украине? Нет, нельзя.

Рано пока говорить об этом, Мария Демченко добилась пятисот и больше центнеров на один гектар, а средний урожай по свекле, например, на Украине в этом году составляет 130—132 центнера на гектар. Разница, как видите, не маленькая. Можно ли дать норму для урожайности по свекле в четыреста или триста центнеров? Все знатоки дела говорят, что нельзя этого делать пока что. Очевидно, что придется дать норму по урожайности на гектар по Украине на 1936 год в 200—256 центнеров. А норма эта не маленькая, так как, в случае ее выполнения, она могла бы дать нам вдвое больше сахара, чем в 1935 году. То же самое надо сказать насчет промышленности. Стаханов перекрыл существующую техническую норму, которая раз в десять или даже больше. Объявить это достижение новой технической нормой для всех работающих на отбивном молотке было бы неразумно. Очевидно, что придется дать норму, проходящую где-либо посередине между существующей технической нормой и нормой осуществленной Стахановым.

Одно во всяком случае ясно: нынешние технические нормы уже не соответствуют действительности, они отстают и превратились в тормоз для нашей промышленности, а для того, чтобы не тормозить нашу промышленность необходимо их заменить новыми, более высокими техническими нормами. Новые люди, новые времена, — новые технические нормы.

органам НКПС и вообще являлась „властителем дум“ среди эксплуатационников. Мы, не знатоки дела, на основании предложений целого ряда практиков железнодорожного дела в свою очередь уверяли этих авторитетных професоров, что 13—14 километров не могут быть пределом, что при известной организации дела можно расширить этот предел. В ответ на это эта группа вместо того, чтобы прислушаться к голосу опыта и практики и пересмотреть свое отношение к делу, бросилась в борьбу с прогрессивными элементами железнодорожного дела и еще больше усилила пропаганду своих консервативных взглядов. Понятно, что нам пришлось дать этим уважаемым людям слегка в зубы и вежливенько выпроводить их из центрального аппарата НКПС. (Аплодисменты). И что же? Мы имеем теперь коммерческую скорость в 18—19 километров в час. (Аплодисменты). Мне думается, товарищи, что в крайнем случае придется

прибегнуть к этому методу и в других областях нашего народного хозяйства, если, конечно, упорствующие консерваторы не перестанут мешать и бросать палки в колеса стахановскому движению.

Во-вторых. Задача состоит в том, чтобы помочь перестроиться и возглавить стахановское движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые не хотят мешать стахановскому движению, которые сопровождают этому движению, но не сумели еще перестроиться, не сумели еще возглавить стахановское движение. Я должен сказать, товарищи, что таких хозяйственников, инженеров и техников имеется у нас не мало. И если мы поможем этим товарищам, то их будет у нас, несомненно, еще больше.

Я думаю, что если эти задачи будут выполнены нами, стахановское движение развернется во-всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений.

5. ДВА СЛОВА

Несколько слов насчет настоящего совещания, насчет его значения. Ленин учил, что настоящими руководителями—большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Кому из большевиков эти слова Ленина не понравились. Но история показывает, что Ленин оказался прав и в этой области на все сто процентов. В самом деле, миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим

опытом, не могут считаться настоящими руководителями? Стало быть мы, руководители партии и правительства, должны не только учить рабочих, но и учиться у них. Что вы, члены настоящего совещания, кое-чему поучились здесь, на совещании, у руководителей нашего правительства, — этого я не стану отрицать. Но нельзя отрицать и того, что и мы, руководители правительства, многому поузнавали.

(Участники совещания стахановцев устраивают бурную восторженную овацию товарищу Сталину. Весь зал гремит от рукоплесканий, мощное „ура“ потрясает стены зала. Бесчисленные возгласы, приветствующие вождя партии товарища Сталина, несутся со всех концов. Овация заканчивается мощным пением „Интернационала“ — три тысячи участников совещания исполняют пролетарский гимн).

ПОДПИШИТЕСЬ НА РАЙГАЗЕТУ „ЗНАМЯ УДАРНИКА“

Каждый трудящийся района: колхозник, рабочий, служащий, должен читать районную газету „Знамя ударника“, быть ее активным подписчиком.

Подписчики нашей газеты, читатели и селькоры! Организуйте распространение газеты „Знамя ударника“! Боритесь за аккуратную доставку ее подписчикам, за образцовую работу вашего почтово-

го отделения, агентства и письмоносаца!

Доведем подписку на газету „Знамя ударника“ до 3000!

Подписная цена на газету „Знамя ударника“ на год — 3 р. 60 к., на 6 месяцев 1 р. 80 к., на 3 месяца — 90 к.

Шлите письма в редакцию о вашей работе по распространению газеты, читке ее, отзывах и предложениях.

Близкий соратник великого СТАЛИНА**60-летие председателя ЦИК СССР и ВЦИК М. И. Калинина**

20 ноября исполнилось 60 лет со дня рождения председателя ЦИК Союза ССР и ВЦИК **Михаила Ивановича Калинина**.

Один из близайших соратников нашего вождя тов. СТАЛИНА беззаветно преданный делу Ленина-Сталина, отдавший революционной борьбе десятки лет своей жизни, Михаил Иванович не уклонно идет по Ленинско-Сталинскому пути, непокладая рук борется за укрепление диктатуры пролетариата.

На протяжении всей своей революционной деятельности Михаил Иванович непримиримо борется с уклонами от генеральной линии партии. Михаил Иванович Калинин является поистине живым лицом творением ненарушимого союза рабочего класса и крестьянства нашей великой советской страны. В нем замечательно сочетается глубокое всестороннее знание жизни рабочего класса и крестьянства и большевистская стойкость и преданность делу партии.

Многомиллионные массы трудящихся нашей родины знают эти замечательные качества тов. Калинина, высоко ценят и любят его за это. К нему-своему „Калинчуку“ подлинно рабоче-крестьянскому президенту тянутся трудящиеся (ТАСС).

Награждение Михаила Ивановича КАЛИНИНА орденом Ленина

Отмечая выдающиеся революционные заслуги председателя Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и ВЦИК **Михаила Ивановича Калинина** и его крупнейшую роль в деле создания и укрепления первого в мире про-

(ТАСС).

ТОВАРИЩУ МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ

В день Вашего 60-летия ЦК РКП(б) и СНК Союза ССР плюют Вам, отдавшему 40 лет своей жизни революционному большевистскому делу, верному соратнику Ленина и Сталина руководителю верхового органа нашего советского государства — свой горячий привет.

Ваша деятельность революционера, рабочего-большевика, Ваша преданность партии Ленина-Сталина, Ваша простота, сердечность, доступность, постоянная живая связь с широкими массами рабочих и крестьян, Ваш практический ум и

огромный жизненный опыт, Ваша работа на посту председателя ЦИК СССР — завоевали Вам любовь и уважение широких народных масс всех национальностей Советского Союза.

ЦК РКП(б) и СНК Союза ССР желают Вам еще на долгие годы сохранить здоровье и бодрость для плодотворной работы на благо трудящихся масс, на благо партии и Советского государства.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б).
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.**

9, 19 и 29 — единый день партучебы

Решением Бюро Ижморского Райкома ВКП(б) установлен единый день партучебы в следующие числа: 9-го, 19-го и 29-го каждого месяца.

Все партийные школы и кружки аккуратно в эти дни должны проводить занятия,

а слушатели должны являться на занятия с проработанными темами.

Всякие заседания, совещания, собрания и отлучки слушателей школ и кружков в дни партучебы недопускаются.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ — ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

Решение ЦК ВКП(б) и указания тов. СТАЛИНА обязывают все партийные и комсомольские организации взяться вплотную за воспитание подростающего поколения. Воспитание детей в духе коммунизма — дело большое и ответственное.

На днях прошло районное комсомольское собрание, на котором выяснилось, что за исключением отдельных первичных комсомольских организаций налаживанием пионерской работы не занимаются.

Такие комсорги, как Дзюбанов Г. (село Н-Николаевка) ЧЕБОТАЕВ (Успенка) и др. ни разу не были в пионерских отрядах, не знают сколько у них пионеров.

Такое безответственное отношение к пионерской работе со стороны первичных организаций собрание райактива осудило и обязало всех комсоргов по прибытию на места взяться за работу по воспитанию младшего поколения.

Доверие партии в деле воспитания подростающего поколения мы должны оправдать.

ФИЛИППОВ

Комсомольцы в авангарде

Комсомольская организация колхоза „Кр. Восход“ не большая, всего 4 человека, но крепкая. Все комсомольцы лучшие ударники. Организация пользуется большим авторитетом среди колхозников. И нет такого дела в колхозе которое бы не было выполнено комсомольцами. Работают комсомольцы не одни. Они организовали вокруг себя лучшую беспартийную молодежь и готовят ее к вступлению в комсомол.

Комсогр Паша Алешина лучшая из лучших в этом колхозе говорит на районном комсомольском собрании: „Принимать в комсомол будем только проверенную, вполне подготовленную молодежь. Мы за количеством негонимся, нам нужно качество“.

ЗАБЫЛИ О КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЕ

Марксистско-ленинское воспитание среди комсомольцев ЯЯ-Борисовского сельсовета поставлено из рук вон плохо. Ни одного занятия проведено не было. Да и не только по линии школы не работает, но комсогр тов. Гнездилов в этом году не провел ни одного комсомольского собрания, не собирает членских взносов. Лучшая производственница комсомола ЯЯ-Борисовского сельсовета Стрельникова оказалась недисциплинированной комсомолкой, она не платила членских взносов за 10 месяцев, комсомолец Лобанов имеет задолженность за 5 месяцев.

Со стороны членов партии этого сельсовета не обеспечено партийное руководство.

ЧЕКАЛДИН.

ПЕРВОЕ ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

14 ноября в Большом зале Кремлевского дворца открылось первое всесоюзное совещание стахановцев, в котором участвуют три тысячи передовых ударников и ударниц-стахановцев всех отраслей тяжелой, легкой, пищевой и лесной промышленности и железнодорожного транспорта.

Бурными аплодисментами участники совещания встречают появляющихся на трибунах товарищ **Сталина, Молотова Кагановича, Орджоникидзе, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубрия, Жданова, Хрущева**.

Раздаются возгласы: „Да здравствует наш великий вождь товарищ СТАЛИН!“ „Товарищу СТАЛИНУ большевистский стахановский

привет! („ура“ аплодисменты) „Да здравствует товарищ МОЛОТОВ!“ („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ ОРДЖОНИКИДЗЕ, ура!“ („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ КАГАНОВИЧ!“ („ура“, аплодисменты). „Ура товарищу ВОРОШИЛОВУ!“, „Товарищу КАЛИНИНУ ура!“ („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ СТАЛИН!“ („ура“, аплодисменты).

После вступительной речи тов. Орджоникидзе на совещании выступили СТАХАНОВ, КРИВОНОС, БУСЫГИН, ВИНОГРАДОВА Е., ДЮКАНОВ и другие.

БЕЗДЕЙСТВИЕ РЕВКОМИССИИ КОЛХОЗА РАВНОСИЛЬНО УЧАСТИЮ В ХИЩЕНИИ

Наступают последние дни текущего года. В колхозе сейчас предстоит очень важная хозяйствственно-политическая работа — это инвентаризация имущества колхоза, годовой отчет и распределение доходов.

Что же в этой области сделано в колхозе „Кр. ударник“?

Совершенно ничего. Сначала года за все движение средств, производства продукции и материалов, ни одному подотчетному лицу не продана ревизия. А безобразий было много.

Например кладовщик АПТИН Я. он же кассир колхоза, собранием колхозников был отведен от работы кладовщика еще в июне с. г. лишь потому, что он систематически занимался расхищением продуктов и материалов колхоза. Наглядно по роскошной жизни Аптина за время работы кладовщика и по подсчетам бухгалтерии у него должна быть большая

,

Творимые безобразия в колхозе „Кр. ударник“ как видно придется разобрать прокурору.

Счетовод колхоза „Кр. ударник“ Тундинского сельсовета СЕЛЮТИН.

Внимание школе

В редакцию за последнее время стало поступать много писем от учителей, ссылающихся о беззаботном отношении со стороны сельсоветов, сельпо и колхозов как к самой школе также и к работникам школы.

Примером такого беззаботного отношения могут служить: Колыон, Кольцовка, Островка и Тунда.

Из Колыона пишет т. Банников о том, что председатель сельпо т. Наконечный спас с торгового счета учителей своего сельсовета. Для школы и учителей в Колыонском сельпо никогда ничего нет. Кересин и тот учитель и школа не могут купить потому, что за кересин Наконечный требует сдачи хлеба в хлебозавод, а учителя сельским хозяйством не занимаются, хлеба для продажи не имеют. Поэтому

они вынуждены готовиться к урокам и проверять тетради при свете железной печки.

Не лучше дело обстоит в Островке, Тунде и др.

А в Кольцовке, так там работники школы не могут получить зарплату за октябрь, тогда как есть постановление зарплату учителям выдавать не позднее 25 каждого месяца. Не выплата заработной платы по Кольцовскому с. с. вошла в систему. Дрова ми Кольцовская школа также не обеспечена.

Такому отношению к учителю и школе должен быть положен конец.

Райпрокуратура должна заняться этим вопросом.

**Ответ. редактор
Т. МЕДВЕДЕВ**

Райлито 64. Ст. Ижморская типография „Знамя ударника“. Тираж 1300.